

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΗΜΕΡΙΔΑ: **ΝΟΗΣΗ ΚΑΙ ΣΥΓΚΙΝΗΣΗ**

Αθήνα, 5 Νοεμβρίου 2005, 9:30 π.μ.

*Αίθουσα Προπυλαίων
Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών
Πανεπιστημίου 30, Αθήνα*

Η Ημερίδα με θέμα «Νόηση και Συγκίνηση» οργανώθηκε από την Εταιρία Επιστημών της Γνώσης και της Νόησης σε συνεργασία με το Διαπανεπιστημιακό-Διατμηματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών στη Βασική και Εφαρμοσμένη Γνωσιακή Επιστήμη του Τμήματος ΜΙΘΕ του Πανεπιστημίου Αθηνών.

Η Ημερίδα αποτέλεσε διεπιστημονική συνάντηση από τους χώρους της Τεχνητής Νοημοσύνης, της Φιλοσοφίας, της Νευροεπιστήμης και της Ψυχολογίας και είχε στόχο την ανάδειξη γόνιμων ανταλλαγών και ερωτημάτων στα θέματα της νόησης και της συγκίνησης, καθώς και της αλληλεπίδρασής τους.

Την Ημερίδα χαιρέτησαν εκ μέρους της Ελληνικής Ψυχολογικής Εταιρίας ο Πρόεδρος της, καθηγητής του Πανεπιστημίου Αθηνών κ. Ηλίας Μπεζεβέγκης, ο καθηγητής του Πανεπιστημίου Κύπρου κ. Ανδρέας Δημητρίου και η αναπλ. καθηγήτρια του Παντείου Πανεπιστημίου κ. Ρούλα Σαμαρτζή. Μετά από την αναγγελία της ίδρυσης της Εταιρίας Επιστημών της Γνώσης και της Νόησης και από μια εισαγωγή για τους στόχους και τα ενδιαφέροντά της, από την Πρόεδρό της, καθηγήτρια κ. Στέλλα Βοσνιάδου, ακολούθησε ομιλία του προέδρου της Εταιρίας Γνωσιακής Επιστήμης, καθηγητή του University College του Πανεπιστημίου του Λονδίνου κ. Richard Young.

Οι γνωσιακές επιστήμες είναι κυρίως οι επιστήμες της Ψυχολογίας, της Φιλοσοφίας, της Πληροφορικής και της Νευροεπιστήμης. Η διεπιστημονική συνεργασία τους έχει ανοίξει καινούργιους ορίζοντες στην μελέτη των νοητικών φαινομένων η οποία σήμερα επεκτείνεται και στους χώρους της συγκίνησης και της συνείδησης. Η Ελληνική Εταιρεία λειτουργεί στα πλαίσια της διεθνούς Εταιρείας Γνωσιακής Επιστήμης και έχει αναλάβει να οργανώσει το Ευρωπαϊκό Συνέδριο Γνωσιακής Επιστήμης το Μάιο του 2007 στο πολιτιστικό κέντρο των Δελφών (European Cognitive Science 2007).

Στη συνέχεια, στην πρώτη ενότητα της Ημερίδας καλύφθηκαν θέματα από το χώρο της ψυχολογίας της συγκίνησης. Ο αναπλ. καθηγητής κ. Τάσος Σταλίκας από το Πάντειο Πανεπιστήμιο, ανέπτυξε το θέμα της επίδρασης των θετικών συναισθημάτων στη διεύρυνση των νοητικών λειτουργιών, η καθηγήτρια κ. Μπετίνα Ντάβου από το Πανεπιστήμιο Αθηνών διερεύνησε την έννοια της αξιολόγησης ως νοητικής λειτουργίας κεντρικής στους λειτουργικούς ορισμούς της συγκίνησης, και η υποψήφια διδάκτωρ του Π.Μ.Σ. «Βασική και Εφαρμοσμένη Γνωσιακή Επιστήμη» του Πανεπιστημίου Αθηνών κ. Κατερίνα Λυγκοβανλή παρουσίασε μέρος της διδακτορικής της διατριβής σχετικά με την αναγνώριση των συγκινησιακών εκφράσεων στο πρόσωπο.

Στη δεύτερη ενότητα και στο πλαίσιο των διεπιστημονικών προσεγγίσεων της συγκίνησης, παρουσιάστηκαν από την πλευρά της φιλοσοφίας η ομιλία του καθηγητή του Πανεπιστημίου Αθηνών κ. Στέλιου Βιρβιδάκη με θέμα «Συναισθήματα και Κανονιστικός Λόγος», από την πλευρά των νευροεπιστημών η ομιλία του υποψήφιου διδάκτωρος του Π.Μ.Σ. «Βασική και Εφαρμοσμένη Γνωσιακή Επιστήμη» του Πανεπιστημίου Αθηνών κ. Φάνη Παναγιωταρόπουλου και της καθηγήτριας κ. Φωτεινής Στυλιανοπούλου με θέμα «Συμπεριφορικοί Μηχανισμοί και Νευροβιολογικό Υπόβαθρο της Ματαίωσης». Από την πλευρά της τεχνητής νοημοσύνης παρουσιάστηκε η ομιλία της ερευνήτριας του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνίου κ. Ελπίδας Τζαφέστα με θέμα «Ερωτήσεις και Προσεγγίσεις στην Παραγωγή και Μοντελοποίηση Συνθετικών Συγκινήσεων».

Η Ημερίδα έκλεισε με την παρουσίαση του νέου επιστημονικού περιοδικού για τις γνωσιακές επιστήμες, του περιοδικού *ΝΟΗΣΙΣ* από τους καθηγητές κ.κ. Φωτεινή Στυλιανοπούλου, Πανεπιστήμιο Αθηνών, Φίλιππο Καργόπουλο, Πανεπιστήμιο

Θεσσαλονίκης, Θεώνη Βελλή, Πάντειο Πανεπιστήμιο, Πέτρο Τζελεπίδη, Kingston University και Στάθη Ψύλλο, Πανεπιστήμιο Αθηνών.

Την Ημερίδα οργάνωσαν η κ. Μπετίνα Ντάβου, καθηγήτρια του Πανεπιστημίου Αθηνών και ο κ. Νίκος Μακρής, λέκτορας του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης και την παρακολούθησε μεγάλος αριθμός πανεπιστημιακών καθηγητών, ερευνητών και φοιτητών.